

УВЕЛИЧИТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Партия и советское правительство непосредственно руководят угольной промышленностью. Это ярко подтверждает публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР. Товарищ Сталин еще на 17 партийном съезде поставил перед угольщиками задачу «превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Этот боевой сталинский лозунг в сердцах угольщиков Кузбасса нашел горячий отклик. Горняки бассейна, в том числе и нашего треста, большевистски боролись и борются за превращение Кузбасса во второй Донбасс. Достаточно сказать, что в 1936 году добыча угля выросла по сравнению с 1913 годом по Кузнецкому бассейну в 22,2 раза, а по нашему тресту добыча возросла с 7 тысяч тонн угля в 1914 году до 3,2 миллиона тонн угля в нынешнем году.

Но неправильно и вредно успокаивать себя этими достижениями. Партия и лично товарищ Сталин неустанно учат нас, чтобы не останавливаться на достигнутом. Хорошая работа треста за первый квартал этого года вскружила головы руководителям треста и отдельных шахт, поэтому последние кварталы и в настоящее время в целом трест работает неудовлетворительно: не выполняет плана угледобычи, задолжал стране свыше 370 тысяч тонн угля.

Публикуемое сегодня постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных районов востока возлагает на партийные и хозяйственные организации нашего рудника огромную ответственность — перестроить в ближайшее время работу рудника и добиться максимума в увеличении добычи угля.

Правильная организация работы по графику обеспечивает четкий и бесперебойный ход всего комплекса работ — от забоя до выдачи угля на-гора. Об этом свидетельствует работа передовых участков, где внедрили цикличность. Это участки тт. Филимонова, Костюкова, Уразова шахты им. С. М. Кирова, которые за 20 дней октября выполнили план на 127 — 135 процентов. Систематически перевыполняют план участки Жакова шахты «Комсомолец», Кузнецова шахты «7 Ноября» и ряд других.

На этих и на других шахтах опыт лучших мастеров угля, стахановцев не используется. Стахановская работа в масштабе всего коллектива не организована по примерам передовых коллективов, борьба за цикличность сводится к разговорам.

Враги народа, орудовавшие до последнего времени в аппарате треста, всеми путями срывают работу графиков цикличности и тормозили переда-

чу стахановского опыта. Эти подлые людишки разоблачены. Задача всех руководителей треста и шахт — быстрее ликвидировать последствия вредительства и по-боевому взяться за организацию подлинной стахановской коллективной работы на участках и на шахтах.

На всех шахтах треста «Ленинуголь» аварии с горными выработками и механизмами — повседневное явление (особенно на шахте им. С. М. Кирова). Но должной борьбы с аварийщиками нет. В своем постановлении ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР записали: «Предложить Наркомтяжпрому (Главуглю) принять меры к снижению количества и ликвидации аварий с горными выработками (улучшение крепления) и механизмами, привлекая виновников аварий к судебной ответственности». Это в равной степени относится и к руководителям нашего треста, поэтому, задача всех партийных и хозяйственных руководителей — добиться полного осуществления данного постановления, обеспечить нормальную и безаварийную работу на всех шахтах.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР в своем постановлении предлагает всем партийным организациям пересмотреть распределение партийных сил на шахтах, направить большую часть коммунистов для работы непосредственно на участках и в лавах. В этой области у нас не все благополучно. На шахте им. Кирова имеется больше 100 коммунистов, а в шахте, непосредственно в забое, работает всего 4 коммуниста. Необходимо горкому партии и шахтовому партийному комитетам пересмотреть свои силы и спустить большинство коммунистов в забой.

Необходимо широко развернуть массово-политическую работу среди коммунистов и комсомольцев других предприятий и учреждений с той целью, чтобы они пошли на работу в шахту выполнять почетную задачу, поставленную партией и правительством.

По всей стране разворачивается социалистическое соревнование, посвященное 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола. В это соревнование включились горняки всех шахт. Ликвидируя последствия вредительства, борясь за внедрение цикличности и организуя работу по графику, шире распространяя опыт передовых участков, стахановцев, развертывая социалистическое соревнование, армия угольщиков треста «Ленинуголь» под руководством сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича в ближайшее время преодолеет отставание и увеличит добычу угля, до-

XXI ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ОЗНАМЕНУЕМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ХЛЕБОУБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ!

ДОБИЛИСЬ ПОБЕДЫ

(Письмо колхозников)

Обращение колхозников колхоза «Труд нацмен». Новогеоргиевского сельсовета, дружно подхватили колхозники из колхоза «Искра». Включившись в предоктябрьское соревнование, они отвечают большевистскими делами и встречают годовщину Великого Октября новыми победами в колхозном строительстве.

Еще 23 сентября в колхозе закончена уборка хлебов. Вязальщицы: Соколова, Вершинина, Коньшева и Бурмакнова прекрасной работой известны всему району. За время уборки они навязывали от 1500 до 2030 снопов за день.

День — 30 сентября для колхозников был большим праздником. В этот день они выполнили перед государством свои обязательства. План хлебопоставок выполнили на 106 проц., внесены государственные платежи, полностью рассчитались

с поставками мяса, молока и т. д. Недавно правление колхоза авансировало своих колхозников. На каждый трудодень выдано по 2,7 кг. хлеба и по 1 рублю 20 копеек деньгами.

Большой доход колхозу приносят животноводческие фермы. Колхозники знают об этом и добросовестно ухаживают за скотом. Помещение фермы к зиме подготовлено, скот обеспечен кормами. Хороший уход за молодняком дал возможность довести план развития животноводства до 130 процентов. Доярка Мануйленко добилась удоя молока от каждой коровы от 30 до 60 центнеров в год.

Свою любовь к колхозу колхозники доказывают на каждом шагу. Бережно выращивали и развивали колхозное садоводство, и это дало свои результаты. В нынешнем году

колхоз получил дохода от малины, земляники и яблок на 24666 рублей. Для расширения садоводства колхозом выпущены дополнительно 1120 корней яблонь и 35 кустов крыжовника.

Полностью подтвердились слова дорогого вождя товарища Сталина, что жить стало лучше, жить стало веселее. 21-ю годовщину Великого Октября колхоз «Искра», Красноярского сельсовета, встречает новыми успехами в колхозе — зажиточностью каждого колхозника.

Сейчас мы еще шире развернем соревнование для того, чтобы закрепить достигнутые результаты и добиться в будущем году новой победы в сельском хозяйстве.

По поручению колхозников: Мануйленко, Соколова, Ефимева, Иванова, всего 10 подписей.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Прочитав письмо членов колхоза «Заря», Чистоозерного района, об организации предоктябрьского социалистического соревнования за лучшее и быстрее проведение уборочных работ и выполнение годового плана обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, за быстрейшую и лучшую подготовку скотных дворов и другие хозяйственные работы, мы, колхозники колхоза «Красный сибиряк», Чесноковско-го сельсовета, включаемся в областное соревнование и обязуемся вытянуть наш колхоз из прорыва и к 25 октября закончить обмолот хлеба, к 26 октября выполнить обязательные поставки, к 28 октября произвести засыпку семян и ремонт скотных дворов. К 6 ноября закончить оплату денежных платежей.

Вызываем на соревнование колхозы «Красный хлебороб» и «Тамбовку»

По поручению собрания — председатель колхоза Голов.

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ ХЛЕБА

Колхоз им. М. Горького, Устюжанинского сельсовета, одним из первых в районе выполнил хлебоуборку и на 20 октября закончил обмолот хлеба.

Колхоз «Рязань», Краснинского сельсовета, годовой план обязательных поставок выполнил и полностью обмолотил хлеб. К.

Высокий доход от посевов табака

Табаководческие бригады колхозов Томского района закончили уборку табака с площади 230 гектаров. Средний урожай табака выразился в 20 с лишним центнеров с гектара вместо 10—12 по плану.

Передовые табаководческие бригады получили еще более высокий урожай. Звено стахановского колхоза «Новый труд» Тюменцевой Марии сняло 35 центнеров, звено Гладковой Татьяны — около 40 центнеров табака с гектара.

В связи с этим колхозы получают небывалый доход. В колхозе «Новый труд» доход от табака составляет 8 рублей на трудодень.

(ОблТАСС).

РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Коллектив работников Сибспасстанции оказал хорошую помощь колхозу «8 марта». 12 октября 13 работников Сибспасстанции заскирдовали 16 скирд. 18 октября работали на молотбе 25 человек и за 9 часов намолотили 20 тонн зерна.

Передовиками в работе шли Косматов, Тооц, Ившина.

Кроме молотбы и скирдования шефы Сибспасстанции вывезли из колхоза на своих машинах, в счет обязательных поставок 230 центнеров зерна.

Своей прекрасной работой шефы помогли колхозу выправиться в уборке, скирдовании и хлебоуборке.

К 21-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции колхоз приходит с хорошими показателями в работе.

Выросли новые стахановцы — Попова А., Золотухин, Худяшев Ф. А., Худяшев А. Г., выполняющие нормы на 150—200 процентов плана.

Нечаев.

ПО ОБЛАСТИ

■ На Бойдаевских месторождениях коксуемых углей трест Куйбышевуголь приступил к строительству новой шахты. На подготовительных работах занято 350 рабочих. Строится механическая мастерская, кузница, построена лесопилка. В ближайшее время начнется строительство жилых домов и временных зданий под клуб и школу. С постройкой железнодорожной ветки Новокузнецка до месторождения (15,5 километ-

ра) начнутся работы по сооружению штолен.

■ В Новосибирском медицинском институте закончились государственные экзамены. В этом году институт впервые выпускает 119 врачей-лечебников. Молодые врачи направляются на работу в районы Новосибирской области, Алтайского и Красноярского краев, а также в Хакасию и Дальний Восток и в другие места Союза.

■ Машинист молотилки МК-1100 комсомолец Кузьма Огородников колхоза имени Максима Горького, Топкинского района, добился рекордной производительности. Его машина с начала сезона намолотила 700 тонн зерна. Тов. Огородников обязался намолотить своей молотилкой за весь сезон 1000 тонн зерна. Топкинский райисполком премировал товарища Огородникова. (ОблТАСС)

В Центральном Комитете ВКП(б) и Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О РАБОТЕ КОМБИНАТОВ И ТРЕСТОВ КУЗБАССУГЛЯ, МОСКОВУГЛЯ, УРАЛУГЛЯ, КАРАГАНДАУГЛЯ, ВОСТСИБУГЛЯ, СРЕДАЗУГЛЯ, ТКВИБУЛУГЛЯ И ТКВАРЧЕЛУГЛЯ

Работа комбинатов и трестов Кузбассугля, Московугля, Уралугля, Карагандаугля, Востсибугля, Средазугля, Тквибулугля и Ткварчелугля была подвергнута подробному разбору, заслушаны доклады о работе указанных комбинатов и трестов.

В результате этого ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР установили, что угольные бассейны Подмосковный (тресты Тулуголь, Сталиногорскуголь, Октябрьуголь, Товарковуголь), Уральский (тресты Кизельуголь и Челябинуголь), Среднеазиатский, Ткварчельский плана добычи угля не выполняют и работают неудовлетворительно.

Кузнецкий угольный бассейн (комбинат Кузбассуголь и тресты Анжероуголь, Кемеровуголь, Куйбышевоуголь, Кагановичуголь, Ленинуголь, Молотовуголь, Прокловскуголь, Сталинуголь), хотя и дает добычу угля выше уровня прошлого года, но плана не выполняет и работает также неудовлетворительно.

Карагандинский угольный бассейн (трест Карагандауголь) работает лучше Кузнецкого бассейна, дает добычу угля выше уровня прошлого года, но плана также не выполняет.

Черемховский угольный бассейн (трест Востсибуголь) и Тквибулуголь, хотя и имеют ряд серьезных недостатков (высокая себестоимость угля, невыполнение плана подготовительных работ), однако, план добычи угля выполняют удовлетворительно.

Проверка исполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и приказов Наркомтяжпрома по угольной промышленности показала, что ряд важнейших пунктов этих постановлений указанными бассейнами выполняются неудовлетворительно.

Линия забоев выросла недостаточно, а по отдельным трестам за последний период даже несколько снизилась (Октябрьуголь, Сталинуголь, Тулуголь, Ткварчелуголь и другие).

Подготовительные работы (проходка, стволов, штреков, бремсбергов, уклонов, квершлагов) все еще отстают от выемки угля.

В Кузнецком и Подмосковном бассейнах продолжают применять в ряде трестов хищнические системы выемки угля, ведущие к большому потере угля и возникновению подземных пожаров и тормозящие внедрение машин и циклическую организацию работ.

Использование механизмов (врубных машин с обычным и изогнутым баром, электровозов, питкарлодеров и других), в особенности в Подмосковном и Карагандинском угольных бассейнах, не улучшилось. Все еще велико количество аварий с механизмами и горными выработками.

Руководители угольных трестов и шахт, как это выяснилось в весенне-летний период 1938 года, плохо выполняют директивы партии и правительства о создании устойчивых кадров рабочих в угольной промышленности (заключение индивидуальных трудовых договоров, применение установленных льгот для рабочих угольной промышленности), об укреплении производственной дисциплины и борьбе с прогульщиками.

Проверка исполнения вскрыла

также слабость политической массовой работы среди шахтеров.

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР отметили, что областные партийно-советские организации: Новосибирской, Челябинской, Свердловской, а до последних месяцев также Тульской, Иркутской областей, уделяют мало внимания работе угольных шахт, не принимают должных мер к развитию торговой сети, столовых, улучшению культурно-бытовых условий рабочих, подготовке и росту кадров. Областные, краевые и республиканские хозяйственные органы не принимают конкретных мер к развитию добычи местных углей; это в особенности касается Свердловской, Челябинской областей и Узбекской ССР, которые вместо развития добычи углей на месте, больше рассчитывают на покрытие потребностей области (республики) в топливе за счет дальнепривозного угля.

Все это, вместе взятое, и привело к тому, что указанные бассейны, имеющие большое значение в общем балансе угля в стране (34,6 процента плана добычи угля по НКТП), не выполняют планов добычи угля.

Вместе с тем, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР установили, что постановление СНК СССР о развитии добычи углей местного значения от 30 февраля 1938 г. слабо выполняется краевыми, областными и республиканскими организациями, а в ряде мест явно недооценивается (Оренбургская, Челябинская и Свердловская области, Красноярский и Орджоникидзевский края, Казахская и Узбекская ССР).

В целях улучшения работы угольных бассейнов: Кузнецкого, Подмосковного, Уральского, Карагандинского, Черемховского, Среднеазиатского, Ткварчелугля и Тквибулугля, ЦК ВКП(б) и СНК СССР постановили:

I.

1. Считать важнейшей и боевой задачей угольных комбинатов, трестов и шахт — обеспечение следующего роста линии забоев к 1 января 1939 года (вместе с резервной): по Кузбассуглю до 23 тысяч погонных метров, по Московуглю до 12 тысяч погонных метров, по Кизелуглю до 10 тысяч погонных метров, по Челябинуглю до 7 тысяч 180 погонных метров, по Карагандауглю до 5 тысяч 970 погонных метров, по Востсибуглю до 8 тысяч 97 погонных метров, по Ткварчелуглю до одной тысячи погонных метров, по Тквибулуглю до 518 погонных метров.

Предложить Наркомтяжпрому (Главуглю) составить календарный план ввода новых лав в эксплуатацию.

Обязать управляющих трестами и заведующих шахтами доукомплектовать и закрепить проходческие бригады на подготовительных работах, не допуская их переброски на другие работы.

2. Считать центральной задачей улучшения работы угольных бассейнов — внедрение графика циклической работы и расширение его применения на основе увеличения в 1938 — 1939 гг. выемки угля врубными машинами и отбойными молотками в Кузнецком, Подмосковном, Уральском и Средне-

азиатском бассейнах за счет сокращения добычи угля взрывными работами.

3. Предусмотреть в плане 1939 года увеличение не менее чем на 50 процентов добычи врубными машинами по Кузбассу и полную механизацию выемки угля в Подмосковном бассейне, обеспечив при этом комплексность механизации (ликвидация отставания механизации, откатки, механизация поверхностных работ).

4. Наркомтяжпрому увеличить в 1939 г., соответственно с этим, производство врубных машин тяжелых и легких, отбойных пневматических и электрических молотков, электровозов, а также освоить производство на своих заводах Краматорском (старом), им. Урицкого, «Серп и молот» производство универсальных врубных машин, погрузочных машин, навальных машин, машин для проходки стволов, перфораторов.

Поручить Экономсовету к 1 ноября с. г. установить план производства этих машин на 1939 г.

5. Для технического освоения механизированной добычи врубными машинами организовать в Кузбассугле, Московугле, Уралугле, Карагандаугле и Средазугле 6-месячные курсы по подготовке врубных машинистов и десятников. В Средазугле и Карагандае курсы укомплектовать из шахтеров-узбеков, казахов и киргизов.

Командировать из Донбасса в эти бассейны опытных стахановцев-врубных машинистов в качестве инструкторов.

6. Обязать Наркомтяжпрому (Главуглю), в порядке ликвидации последствий вредительства, разработать мероприятия по переходу в течение 1938 — 1939 гг. на системы горных работ, обеспечивающие снижение потерь угля и предупреждающие возможность возникновения подземных пожаров (в Кузбассе — от хищнического применения каменно-столбовой системы и зон с обрушением в системе наклонных и горизонтальных слоев, в Подмосковном бассейне — от заходок, к системе лав и т. д.).

7. Предложить Наркомтяжпрому (Главуглю) принять меры к снижению количества и ликвидации аварий с горными выработками (улучшение крепления) и механизмами, привлекая виновников аварий к судебной ответственности.

8. Обязать руководителей комбинатов, трестов и шахт обеспечить рост производительности труда, ликвидацию фактов нарушения дисциплины производственного порядка и внедрение стахановской организации труда в целях производственных коллективах (бригад, участков), как в очистных, так и в подготовительных работах, на основе опыта передовых организаторов стахановского движения и циклической (тов. Гвоздырьков — шахта № 6 им. Кирова треста Кировуголь, тов. Шапачкий — шахта № 18 им. Сталина треста Снежинантрацит в Донбассе, тов. Тарута, бригадир проходчиков — шахта № 20, новостройка в Подмосковном бассейне и другие).

9. Обязать местные партийные и советские организации Пермской, Свердловской, Челябинской, Тульской, Рязанской, Новосибир-

ской, Иркутской областей и республик Грузинской, Казахской, Киргизской оказать помощь угольным комбинатам и трестам в деле организации нового подъема стахановского движения и улучшения массово-политической работы среди шахтеров.

10. Разукрупнить трест Тулуголь на 2 треста:

а) Трест Болоховоуголь, с местопребыванием в поселке Болоховка, в составе шахт №№ 18-БИС, 12, 16, 17, 18, 19, 20 и новостроек №№ 9-БИС, 20-БИС;

б) трест Щекинуголь, с местопребыванием в поселке Щекино, в составе шахт №№ 5, 7, 16 и новостроек №№ 8-БИС, 9 и 18.

11. Организовать в составе комбината Уралуголь трест по добыче угля открытым способом Коркинуголь в составе — Коркинский разрез № 1, Коркинский разрез № 2 (новостройка) и Смежалинские копи, с местонахождением в Коркино.

12. Считать, что по ряду республик, краев и областей вполне возможен перевод в ближайшие 3 года местных промышленных и коммунальных предприятий, школ, больниц, учреждений с дальнепривозного топлива на местное и обязать Совнаркомы РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Узбекской ССР и Всекопромсовет в месячный срок разработать и представить в СНК Союза ССР мероприятия по закладке в 1939 г. мелких шахт с годовой производительностью в 10 — 25 тысяч тонн, с применением простейшего оборудования для развития добычи углей на местные нужды.

Предложить промбанку и цеккомбанку финансировать до первого апреля 1939 г. строительство мелких шахт с производительностью до 50 тысяч тонн, без комплектованных проектов и смет, по сметам и проектам на отдельные объекты и титульным спискам, утвержденным соответствующим ведомством и край (обл) исполкомами.

13. Поручить Наркомтяжпрому совместно с СНК РСФСР:

а) установить порядок отвода участков для закладки мелких шахт;

б) определить угольные месторождения, на которых могут быть заложены мелкие шахты и в первую очередь в районах, пользующихся дальнепривозным топливом;

в) разработать типовые проекты на шахты с годовой производительностью в 10 — 25 — 50 тысяч тонн и определить тип и характер оборудования мелких шахт.

14. Поручить Наркомтяжпрому организовать комиссию для выявления по угольным бассейнам старого оборудования, могущего быть использованным на мелких шахтах. Срок работы комиссии установить — 2 месяца.

Предложить Наркомтяжпрому выделить для угольной промышленности РСФСР и УССР в 4-м квартале 1938 года — 30 горных инженеров и в 1939 г. — 30 горных инженеров, из них 15 для УССР.

II.

15. Установить на 98 крупнейших шахтах угольной промышленности должности партгор ЦК ВКП(б). Обязать обкомы, крайкомы, нацкомпартии в месячный срок представить на утвержде-

ние ЦК ВКП(б) кандидатуры партгор ЦК ВКП(б) на этих шахтах.

16. Установить, что секретари партийных комитетов и партгор первичных парторганизаций шахт должны утверждаться обкомами, крайкомами, ЦК нацкомпартий. Обязать секретарей обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий до утверждения лично ознакомливаться с секретарями райкомов и парткомов и партгоргами шахт.

17. Создать на всех участках, где имеется больше 15 коммунистов, цеховые партийные комитеты, а в лавах — партийные группы по сменам. Там, где имеется меньше 15 коммунистов, организовать партийные группы.

На тех участках, где количество коммунистов недостаточно для создания группы, но имеется комсомольская организация, избирается партгор, при малом числе коммунистов (2 — 3) партгор назначается партийным комитетом.

18. Райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий угольных районов пересмотреть распределение партийных сил на шахтах и направить большую часть коммунистов для работы непосредственно на участках и в лавах, а также на основе широкого развертывания массово-разъяснительной работы и строго индивидуального подхода, привлечь на работу в шахты коммунистов и комсомольцев из других отраслей промышленности и сельского хозяйства.

19. Партийным организациям угольных районов улучшить работу по приему новых членов в ВКП(б), в особенности из числа подземных рабочих, а также инженерно-технического персонала.

20. Обязать райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий угольных районов заслушать и обсудить на своих пленумах настоящее постановление и провести по бассейнам партийные активы, а затем и широкие производственные активы для обсуждения практических мероприятий по выполнению по бассейну настоящего постановления.

В дальнейшем на каждом очередном заседании заслушивать доклады руководителей партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций по отдельным вопросам производственной и партийно-политической работы на шахтах.

21. Предложить ВЦСПС заслушать через 2 месяца отчеты ЦК профсоюзов рабочих угольной промышленности о состоянии культурно-массовой работы на шахтах и о мерах, принятых для ее улучшения.

22. Обязать Всесоюзный комитет по делам искусств и комитет по делам кинематографии при СНК СССР оказать практическую помощь партийным и профсоюзным организациям в улучшении культурного обслуживания рабочих и служащих угольной промышленности, представив в месячный срок отчеты в СНК СССР о принятых мерах.

23. Утвердить конкретные мероприятия, принятые коллегией Наркомтяжпрома по каждому комбинату, тресту, отдельным шахтам, изложенные в приказах Наркомтяжпрома по этим комбинатам и трестам. (ТАСС)

Враги получили по заслугам

В колхозе «Новый путь», Краснинского сельсовета, органами НКВД вскрыта контрреволюционная кулацкая группа.

Заклятые враги народа — братья Волковы, пробравшись на руководящие посты колхоза, ставили своей целью — подорвать экономическую мощь колхоза, вызвать у колхозников недовольство к партии и советской власти. Они приложили свои грязные руки к социальнической собственности, расхищали колхозное достояние.

Бывший белогвардеец Волков Федор, находясь на должности завхоза, растранил сельхозхозяйственных продуктов на сумму 5 тысяч рублей, бригадир Волков П. расхитил колхозного имущества на 3315 рублей.

Потеряв человеческий образ, эта банда стала на путь вредительства и диверсии. Во время весенне-посевной кампании они производили посев не протравленными семенами, а если и протравливали, то с таким расчетом, чтобы они потеряли

всхожесть, что ими и было сделано.

В период уборочных работ они гноили намолоченное зерно, умышленно срывали хлебопоставки государству, агитировали колхозников невыходить на работу. Горя ненавистью к колхозному строю, они пустили свое змеиное жало на уничтожение конского поголовья. Мешали в муку для лошадей стекло. Утопили одну лошадь в речке, а вторую умышленно отравили.

Эти чудовищные преступления не прошли даром. Пролетарский суд раздавил гадину! 19 октября выездная сессия, облсуда рассмотрев вражьи дела Волковых, приговорила:

Волкова П. А. — к 15 годам тюремного заключения с поражением в политических правах на 5 лет.

Волкова Е. — на 20 лет тюремного заключения с поражением в политических правах на 5 лет.

Волкова Ф. к высшей мере социальной защиты — расстрелу.

Михайлов.

НЕТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

По колхозу «Смычка», Камышинского сельсовета, организована круглосуточная молотья. Бригады Купина и Червоткина между собой соревнуются. В соревновании вперед идет бригада Червоткина.

Колхозники: Баталов С., Трефилова, Голохвастова, Хлюпин Н., Сенникова П. и Моланова — передовики в соревновании.

Совершенно отказывается участвовать в уборке заведующий фермой Королев. Правлением колхоза ему предложено выделить двух человек в помощь молотильной бригаде.

Несмотря на то, что у них имеются все возможности выделить на уборку людей, Королев это распоряжение саботирует.

Плохо руководит молотью и Краснинская МТС. Находящийся в колхозе трактор требует капитального ремонта, 12 октября из-за неисправности трактора молотья на 5 часов была прекращена, 14 октября простояли целые сутки.

Плохо организуют работы председатель Сурков и завхоз Абраменков. 5 октября они пьянствовали, чем сорвали молотью хлеба на 10 часов.

Попов Д. П.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ НАРУШАЕТСЯ

Механик 4-го участка шахты «А» Ветелкин не принимает никаких мер по улучшению оборудования. Рубильник в обрешетной печи неисправный, сгоревшие предохранители до сих пор не заменены. В вентиляционном штреке у рубильника в муфтах нет крышек, отсутствует заземление. Нарушение техники безопасности со стороны механика Ветелкина проходит безнаказанно.

Горно-техническая инспекция и технический надзор вентиляции должны привлечь к ответственности бездельника Ветелкина.

Электрослесарь.

УПОРЯДОЧИТЬ УЧЕТ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ

На ленинском хлебозаводе учет вырабатываемой продукции поставлен плохо и явно способствует хищению продукции.

406 рабочих, занятых на производстве, пользуются хлебом и кондитерскими изделиями бесплатно и без всякого учета.

Отпускаемые водителями изделия экспедицией завода, не проверяются, дело ограничивается просмотриванием фактуры. На отпуске хлебопродукции занято 4 человека, работают они поочередно — по суткам, и ни перед кем не подотчетны. Заведующий экспедицией на работе бывает только днем и с отпуском хлеба не связан. Контроля за отпуском хлеба нет. Никто не проверяет и количество хлеба, отпущенного торговым точкам.

За сентябрь 1938 года, по данным бухгалтерии, на заводе недостает хлебопродукции на 30 тысяч рублей. Все это можно объяснить бесконтрольностью, отсутствием учета и обезличкой в работе экспедиции.

Ковешников.

БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ НАЧАЛЬНИК КУРСОВ МАМАЕНКО

При ленинском горосоавиахиме были организованы 4-х месячные курсы по переподготовке шоферов без отрыва от производства. Занятия начались с 1 июня. В начале занятия посещали 50 человек, но ввиду отсутствия достаточного количества педагогов занятия часто срывались. Сейчас на курсах осталось 7 человек. Программный материал не пройден и на курсах уже нет ни одного педагога.

Курсанты возмущены безответственным отношением начальника курсов Мамаенко.

Старцев, Лаврентьев, Хакимзянов и др.

ГОРНЫЕ ВЫРАБОТКИ ПРОИЗВОДЯТСЯ НЕДОБРОКАЧЕСТВЕННО

Начальник 7-го участка шахты им. С. М. Кирова Зубарев в своей работе качество отрывает от количества. Он увлекается быстрыми уходами подготовленных работ, не интересуясь качеством. С ведома Зубарева выработка лавы 32-БИС была пройдена недоброкачественно. Лаву передали 9-му участку. На перекрепку выработки начальник 9-го участка затратил средства и рабочую силу, а Зубарев остался безнаказанным.

Недоброкачественно пройден подэтажный штрек и на 9-м участке. Крепление ставилось не на почву, а на угольную пачку, что является нарушением правил крепления.

Рабочий.

На шахте „А“ много угля остается в завале

На шахте «А» в 14-й лаве до 40 процентов угля остается ежедневно в завале. Начальник участка тов. Лозовик и шахтоуправление не принимают никаких мер к тому, чтобы уголь из лавы выкачивать полностью.

Подготовительные работы на шахте систематически срываются. Зотов.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Из детдома меня отдали на воспитание в колхоз им. Молотова, но никто обо мне не заботится. Я училась в школе, в 5-м классе. С наступлением холодов школу бросила, так как не имею одежды и обуви.

Пять дней просила председателя колхоза Романова оказать мне помощь, но он меня и слушать не хочет. Обращалась и к инспектору горно Зарубину, правда, он писал бумажку, но сна не подействовала на Романова.

Ходила к горпрокурору. Там меня выслушали и снова направили в горно, так я и не добились ни чего.

Елена Гуляева.

ОТ РЕДАКЦИИ. Отношение председателя колхоза Романова и инспектора Зарубина к воспитаннице Елене Гуляевой является издевательством и нарушением прав на образование по Сталинской Конституции. Так почему же прокуратура потворствует нарушителям? Горкому партии следует в этом разобраться.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ШПИОНАЖ ЗА ГРАНИЦЕЙ

(Окончание. Начало см. в № 192 от 21 октября 1938 г.)

Совершенно немисливо дать здесь хотя бы приблизительный обзор различных методов подрывной работы гестапо. Факт таков, что рука ее — везде и повсюду. Разумеется, наверху имеет место известное разделение труда. Так, например, на ведомство министра пропаганды Геббельса возлагается подкуп иностранной прессы, и, как известно, на эту «благородную» цель расходуются несметные миллионы.

На долю пресловутого капитана Николай приходится, собственно, военный шпионаж — то, чем он занимался еще в годы мировой войны. На статсекретаря министерства иностранных дел и руководителя «союза заграничных немцев» Боле возложена задача — создать из проживающих за границей германских поданных ударные части германского фашизма. Снабжение этих групп оружием, деньгами, руководителями, литературой организуется фашистами в широчайших масштабах. Трагические

судьбы Австрии и Чехословакии свидетельствуют о том, куда ведут темные интриги этих групп, финансируемых из Третьей империи.

Нельзя обойти и господина Лея, руководителя «германского трудового фронта». Под видом «экскурсий» он из месяца в месяц организует массовые заграничные поездки «рабочих» и «служащих» — агентов гестапо.

Но если «наверху» имеет место известное разделение труда, то «внизу», т. е. там, где разворачивается работа отдельных фашистских агентов, — все функции перемешаны. По существу тут один единственный начальник — это Гиммлер, глава берлинской гестапо.

Известная своей шпионской деятельностью Мюнхенская академия наук подчинена имперской палате культуры и, следовательно, подведомственна Геббельсу. Но на недавнем съезде «Союза заграничных немцев», происходившем в

Штуттгарте, представители академии совершенно открыто хвалились тем, что тысячи и тысячи ее людей размещены за границей под личной преподавателей языков и радиодикторов. Кто же производил отбор этих агентов? Неужели директор академии? Конечно, мюнхенский филиал гестапо.

На этом же штуттгарском съезде то и дело упоминается «Фихтебунд». Оказывается, что этот союз фашистских бандитов особого рода владеет в Гамбурге большими типографиями, которые специализировались на печатании миллионов тиражей профашистских листовок на всех языках мира. Тот же «Фихтебунд» снабжает литературой на местных языках национальные фашистские организации Венгрии, Швеции, Польши, Эльзас-Лотарингии и т. д. Его прокламации на арабском языке выплывают в Северной Африке и Палестине.

Если исследовать подоплеку различных заговоров, провокационных выступлений, «локализированных» войн, диверсионных актов и убийств отдельных «неудобных» лиц во многих странах мира, то непременно наткнешься на руку Бер-

лина, на руку Гиммлера. Ведь это из его рук получают оплату не только его прямые подчиненные, но и замаскированные сотрудники германской фашистской охранки из троцкистско-бухаринской клоаки предателей и изменников. Это особенно выпукло вскрыли происходившие в Советском Союзе процессы троцкистско-бухаринских подонков человеческого рода; это показала активность «пятой колонны» в Испании, это показывает только что появившееся в парижской «Юманите» сообщение о покушении троцкистских агентов гестапо на убийство вождя французских коммунистов Жака Дюкло.

Бесспорно, что за последнее время в отдельных странах замечается более резкое сопротивление козням гестапо. Властям США удалось одним ударом завладеть целой кучей опасных шпионов Третьей империи. На время прерванный процесс против этих посланцев гестапо сейчас возобновлен. Из Англии за последние месяцы высланы без всяких околичностей тысячи германских агентов, проводивших свою шпионскую работу под видом

«нянек», «кухарок» и «преподавательниц языков». Даже польский вассал подготавливает довольно крупный процесс против польских поданных немецкого происхождения, проводивших антигосударственную пропаганду по заданию Берлина и занимавшихся вербовкой солдат для армии Гитлера. Но во всех этих случаях дело идет, конечно, не о каких-либо серьезных мероприятиях самозащиты. Политика капиталистических держав и в этом пункте — в борьбе против преступных интриг гестапо — остается половинчатой и нерешительной. К тому же в борьбе против коммунизма эти державы слишком охотно прибегают к услугам той же гестапо. Так они сами раскрывают ворота перед германским фашизмом, жаждущим все новой и новой добычи, они сами попустительствуют и помогают фашистской агентуре. Только боевая решимость широких трудящихся масс, их единый фронт борьбы с фашизмом могут покончить с этой подрывной шпионской работой германского фашизма во всем мире.

К. Кайт.

СВОДКА

хода хлебосдачи, скирдования и обмо- лота по колхозам Ленинск-Кузнецкого района на 20 октября 1938 года.

Table with columns: Название МТС и колхозов, В процентах (Хлебосдача, Обмолот, Заскирдовано). Lists various MTS and kolkhoz names and their respective percentages.

Отзыв иностранных добровольцев из республиканской армии

В происходящих в Барселоне переговорах между международной комиссией Лиги наций и комиссией испанского правительства...

ность итальянским и немецким добровольцам, которые не могут возвратиться в свои страны.

На процессе троцкистско-шпионской банды в Барселоне

На процессе троцкистско-шпионской банды прокурор в своей речи дал широкий обзор событий Испании за последние годы...

ывала деньги, подрывая валюту республики, заказывала и ввозила оружие для бунта...

ПОУМ нападала на правительство народного фронта и заняла открыто пораженческую позицию.

ПОУМ, — заявил прокурор, — это шпионская уголовная организация изменников.

Выступление министра внутренних дел США

На днях в Лос Анжелосе на митинге выступил министр внутренних дел США Айке.

ния мрачных времен средневековья. Жестокость фашистов превосходит даже самые жуткие картины средних веков.

Процесс германского шпионского центра в США

20 октября на процессе германского шпионского центра в США подсудимый Румрих в своих показаниях подробно касался того, как он пытался добыть 50 бланков американских паспортов...

гих эпизодах своей шпионской «работы» и об участии в этой «работе» подсудимой Гюфман.

НАПАДЕНИЕ ВЕНГЕРСКИХ ФАШИСТСКИХ БАНД НА ЧЕХОСЛОВАЦКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

За последние дни деятельность вооруженных венгерских банд, переправляемых на территорию Словакии и Закарпатской Украины, значительно усилилась.

чатыми веществами. В результате перестрелки, завязавшейся между чехословацкими частями и нападающими, имеются убитые и раненые.

По имеющимся в распоряжении у чехословацкого правительства материалам, на венгерской территории в пограничных с Чехословакией районах организуются специальные отряды для набегов на чехословацкую территорию.

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В СУДЕТО-НЕМЕЦКИХ РАЙОНАХ

Антифашистские выступления в Судето-Немецких районах, оккупированных германскими войсками, приняли настолько широкие размеры, что сведения о них проникли даже в германскую печать.

женными пулеметами и карабинами, завязалась борьба, в результате которой были убитые и раненые.

Столкновения и серьезные выступления происходили и в других районах, захваченных фашистской Германией.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМПАРИИ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ

По указке из Берлина, чехословацкое правительство фактически проводит фашизацию страны.

прещена по всей территории республики, за исключением Закарпатской Украины.

Из Праги сообщают также, что коммунистические депутаты парламента будут лишены своих мандатов.

Таким образом, деятельность коммунистической партии за-

ла мероприятия правительства нескрываемым восторгом.

И. о. ответ. редактора Д. МИХАЙЛОВ.

Advertisement for 'Чапаяев' (Chapaev) film at the Palace of Culture, starting on October 23-26. Includes showtimes and location.

Advertisement for a literary evening for youth at the Palace of Culture on October 24. Topic: 'How the steel was forged'.

Advertisement for Restaurant No. 1, offering daily breakfast from 7 AM to 3 PM. Lists menu items like pastries and cakes.

Advertisement for labor recruitment at the Lenin Elevator and meat processing plant. Seeking workers for various tasks.